

# 我市探索“绿化垃圾”资源化利用



有机地表覆盖物 李溟 王旭 摄

京江晚报讯 13日夜今冬镇江初雪已降，街头约6000平方米的绿地乔木树池却少受天气“速冻”影响。我市正在探索的园林绿化废弃物“变身”有机地表覆盖物，护住了行道花木根部，既抑尘保温、增加土壤有机质，还实现了园林绿化废弃物“内循环、零排放”的资源化利用。

昨天上午，记者在南徐大道路中绿岛看到，行道树底部被铺上了一层红色、蓝色的覆盖物。市城市绿化管理站工程师缪玮介绍，这些其实是行道树经修剪后剩下的树枝，进行有机处理和着色之后铺在绿岛中，不仅颜色好看，同时还具有调节土壤温度、保持土壤水分、抑制杂草、增加土壤有机质等作用，实现了园

林绿化废弃物资源化循环利用。据了解，这些有机地表覆盖物是绿化工人对行道树木进行修剪后的废弃枝条，被送到镇江市绿化废弃物处置中心先进行筛选，再高温消毒、粗粉、染色、烘干，最后“回归”大地重新“养护”树木。

一直以来，关于园林废弃物的处理始终是个难题，特别近年

来垃圾分类实施后更是难上加难。目前江苏省内的园林绿化垃圾处理还处于起步阶段。市住建局绿化处处长郎倩告诉记者，园林绿化垃圾属于处境“尴尬”的“其他垃圾”，但由于量太大，很难进行集中清运和处置。

目前市住建部门管养的绿地约400万平方米，行道树、景观树约20万株，每年产生的园林绿化废弃物约1万吨。自2018年起，我市积极探索并借鉴周边城市的成功经验，用“有机地表覆盖物”来解决这一难题。

截至11月，市绿化废弃物处置中心今年已“产出”400立方米红、黄、蓝、绿色覆盖物，可覆盖8000平方米绿地。目前滨江风光带、长江路、南徐大道、人民广场等地的6000平方米绿地已铺覆。“让园林绿化废弃物重新回到绿地里，既是适应城市垃圾分类整治的要求，同时也是对美丽宜居城市建设的一次探索和尝试。”郎倩说。

记者了解到，北京天安门广场东西两侧的绿地在冬今景观改造中，也采用了这项技术。省内周边南京、昆山等市亦在推广废弃绿化枝条“变身”彩色木质覆盖物的技术。这些覆盖物相互堆积交错连接形成一个整体，在正常风力下不会被风吹走，覆盖在地表上还能抑制扬尘。未来降解后将化为土壤养料。今后我市还将根据覆盖物的使用情况，继续“开发”绿化废弃物的去向，将其粉碎、发酵后制成土壤改良物，进一步发挥“绿化垃圾”变废为宝的作用。

(翟进)

## 雪夜车上货物遗撒 丹徒交警紧急救援

京江晚报讯 前夜，镇江大风降温，迎来首场降雪，23时30分许，丹徒交警大队城区中队接到报警称，在镇荣公路西麓段红绿灯处，一辆货车在路口因急转弯导致车上货物遗撒，影响正常道路通行。接到报警后，民警立即赶往现场处置。

到达现场后，民警拉响警报并将警车停于后方警戒。此时货车正停在路边，后车厢遗撒的货物占满了由东向南左拐的道路，冰天雪地里，民警一边疏导交通一边帮助车主将散落的货物搬上车。经过近1个小时的奋战，路面重新恢复了畅通，及时消除了道路安全隐患。

后经民警询问得知，货车司机吴某当晚独自驾驶这满载服装的车辆从镇江出发至上海，因未将车厢门锁好，车辆在拐弯时，恰逢雪天路滑惯性大，导致货物从车上掉下，所幸未造成较大损失。

(孔凌云 於荣荣 曹海滨)



前天，市特殊教育中心联合镇江仁爱社会工作事务中心、市看守所等单位来到市慈善创业服务中心开展“国家公祭日”主题教育活动，引导青少年树立铭记历史、勿忘国耻、珍爱和平的坚定信念，营造和谐文明进步的社会环境。

董根年 魏玮 马镇丹 摄影报道

## 血压高压达240mmHg! 冬夜里，男子宿醉街头险丧命

京江晚报讯 日前，镇江新区警方向记者介绍了一起惊险警情，丁卯一男子深夜醉酒后露宿街头，任凭路人、民警怎么推喊就是不醒，本以为只是一般醉酒，可细心的民警从男子鼾声中听出异常，拨打120后紧急送医。经检查，醉酒男子血压爆表，险些丧命。

12月8日晚10时许，镇江新区分局丁卯派出所接报警称，有一男子醉倒在路边。当民警在外警途中电话询问报警人是否需要救护车时，报警人称该男子正在打鼾，应该无生命危险，所以不需要救护车。

民警李伟随后赶到现场，在丁卯沃得大都汇小区广场上找到了醉酒男子。此时，该男子正四仰八叉地躺在地上，鼾声时强时弱，空气中弥漫着一阵酒气。

李伟尝试着唤醒男子，但无论如何呼喊、晃动，男子都毫无反应。细心的李伟从鼾声中发现男子气息微弱，还时不时伴有叹息声。李伟立即意识到问题的严重性，当即拨打120向医护人员求助。

在救护车赶来前，民警从该男子身上找到一部手机。很快，通过手机里的号码，李伟与

该男子的姐姐取得了联系，并将情况告知其姐姐。救护车赶到现场后，经医护人员检查，醉酒男子的瞳孔反射微弱，稍有不慎就会有生命危险。随后，120急救人员将男子抬上救护车，送到医院进行抢救。

李伟等也赶到医院，得知医院检查时，醉酒男子的血压高压已经达到240mmHg，医生表示在此高压下极易引发脑溢血并危及生命。

好在经过一个多小时的全力施救，男子终于脱离生命危险，意识也逐渐恢复。

(黄晋 朱美娜)

## 最长试航船 通过长江“老虎口”

京江晚报讯 昨天上午，一艘长230多米的试航船“金陵87”，在镇江海事部门海巡艇的接力护航和大马力拖轮的伴航下，安全通过尹公洲主航道。针对长江镇江段尹公洲水域复杂危险的客观环境，海事部门多措并举保障安全。据悉，这是迄今为止通过镇江尹公洲主航道最长的船舶。

尹公洲素有长江“老虎口”之称，航道弯曲、狭窄、复杂，尤其是众多运河进出船流在此与长江船流叠加，大型船舶通过十分困难。“金陵87”轮船长达237.4米，船身有十多层楼高，又是滚装船，为尹公洲通航以来通过的船长最大纪录的一艘巨轮。为了保障该轮安全顺利沿主航道下行，镇江海事局进行了精心谋划，结合辖区实际情况专门制定了针对该艘巨轮的安全监管方案，并组织VTS中心、相关海事处等部门召开专题协调会议，对试航船安全监管工作进行详细的工作部署。

早上7点40分，“金陵87”轮就进入了镇江辖区。镇江VTS中心开设专屏，安排专人全程跟踪试航船舶动态，并做好相关提醒。9点20分，试航船进入尹公洲航段后，一艘护航艇、两艘海巡艇和1艘大马力拖轮在前头开道，还有1艘大马力拖轮紧随其后，随时准备接应、保驾。

海巡艇和执法人员全部提前到达交接点驻守，并专门安排无人机巡航，对“金陵87”轮实施立体监护。

9点35分，试航船“金陵87”轮安全通过尹公洲主航道；10点30分，“金陵87”轮安全驶离镇江辖区。

镇江海事局相关负责人表示，本次大型试航船安全通过尹公洲主航道，是对尹公洲水道通航能力的一次实船检验，不仅积累了宝贵经验，也为进一步提升尹公洲通航能力奠定了坚实基础。

(马守营 刘玉宝 沈湘伟)

## 福彩中奖号码

七乐彩(第20128期)  
中奖号码:13 16 17 18 22 26 29+5  
福彩“3D游戏”(第20296期)  
中奖号码:8 9 8  
福彩“15选5”(第20296期)  
中奖号码:1 2 7 8 12

## 体彩中奖号码

大乐透(第20127期)  
中奖号码:1 4 17 18 26+3 10  
体彩“排列3”(第20295期)  
中奖号码:8 3 9  
体彩“排列5”(第20295期)  
中奖号码:8 3 9 8 5